

Беловский свиновхоз — образцовое советское хозяйство



НА СНИМКАХ: 1. Жена фронтвика комбайнер М. Т. БАРЫШНИКОВА и дочь фронтвика комбайнер А. Я. ТИТОВА за ремонтом комбайна. 2. Свиноводы П. П. КАЗЮЛИНА со своими питомцами. 3. Буржуйское зверо на прополке пшеницы (на переднем плане звеньевая А. П. ПИСУРОВА). 4. Тракторист Михаил САДЫК и его ученица А. Д. ЛЮКОТАЕВА. 5. Телятница профлакториста Ф. И. СКОРЦОВА. 6. Кузнец К. И. ГЛАДКОВСКИЙ за ремонтом сенокосилки. В овале: слева директор совхоза А. П. НЕБЫЛИЦА, справа секретарь партгорганизации М. Ф. КУЗНЕЦОВА. Фото Вл. Лейбмана.

Как мы обеспечиваем наши производственные успехи

Ремонт тракторов у себя в совхозе мы закончили ещё в декабре 1943 года, а к 10 февраля 1944 года отремонтировали весь парковый парк тракторов и комбайнов. Успешное проведение ремонта в основном обеспечено тем, что мы использовали все местные ресурсы, все возможности для реставрации и изготовления запчастей, деталей и инструментов тут же на месте. Качеству ремонта уделялось исключительное внимание. Механики придерживались с самой небольшой недоделкой. Каждый случай, когда работа была забракована, обсуждалась на производственном совещании. Хорошо отремонтированные тракторы мы подвели нас в страдные дни весенне-полевых работ. К 21 мая сев на площади 1674 гектара был полностью закончен. Наши трактористы выработали на каждый 15-силый трактор 124 гектара, сенокосилки при этом же с половинной тонны горючего. Подлинным патриотом показал себя тракторист участник Отечественной войны Иван Иванович Коржов, который на колёсном тракторе выработал в переводе на мяжку пахоту 295 гектаров при норме 109 гектаров и сэкономил 1792 килограмма горючего. Отлично работают и другие трактористы. Михаил Садык выпахал на колёсном тракторе 200 гектаров и сэкономил 427 килограммов горючего, Мария Березикова

выработала 168 гектаров, сэкономив 265 килограммов горючего. В дни недели фронтного труда севом сверх плана и нашим паром. Но своевременно и на высоком агротехническом уровне посеять — это только половина работы в деле получения высокого урожая. Урожай надо убирать. Поэтому мы достарались заранее подготовиться к уборочной кампании, к 25 мая полностью отремонтировали 11 комбайнов, 13 сенокосилок, 13 граблей. Трактористами, комбайнерами и штурвальными свхоз обеспечены. Для того, чтобы создать резерв кадров, мы организовали месячные курсы по подготовке одиннадцати комбайнеров и штурвальных, уже работавшие трактористы, комбайнеры и штурвальные пройдут курсы по сокращённой программе. Главным образом, здесь будут изучаться вопросы организации труда, борьбы с потерями, экономии горючего. Будут организованы выступления мастеров комбайновой уборки с целью передачи своего опыта работы. Сочетая политико-массовую работу с хозяйственной, правильно организовав свой труд, широко развёртывая социалистическое соревнование, коллектив совхоза уверенно идёт к завоеванию высокого урожая.

Н. КЕКАЛОВ, старший механик.

Мой комбайн будет работать безотказно

На ремонт своего комбайна «Коммунар» я потратил немного времени — шесть дней. Так произошло потому, что машина была в хорошем состоянии. За сезон уборочной работы в прошлом году я не забывал о техническом уходе. Все мелкие неполадки немедленно устранялись. Старая и всем известная истина, что машина любит уход, подтвердилась на каждом шагу моей практической работы. Вот почему на ремонт я приложил все усилия к тому, чтобы не упустить никакой мелочи, всё предусмотреть и заставить все механизмы работать безотказно. К ремонту комбайна я приступил ещё в апреле. Тщательно проверил зубчатый вал, ходовую часть и крепление. Это у меня заняло четыре дня. И уже в июне я занялся укомплектовкой — привёз в порядок хедер, поставил мотор и одел цепь.

Сейчас комбайн уже обкатан. Проверка дала отличные результаты. Моя машина вполне готова к уборке. В прошлом году я убрал 240 гектаров, при задании 180 гектаров. В этом году при том же задании я обязуюсь убирать 450 гектаров. Своё обязательство я безусловно выполняю и мой агрегат готов к этому. Тракторист Анастасия Круско, занятой сейчас на парах, а помощь лучше всего знает трактор, а мой штурвальная Мария Люкотева будет также своевременно всё исправит. Свой долг перед Родиной и фронтом мы с честью выполняем. Приложим все силы и труд, чтобы свхоз в самые сжатые сроки, закончил уборку урожая и полностью рассчитался с государством по хлебопоставкам. Комбайнер Ф. ЯРОСЛАВИН.

Заготовим первосортное сено

Кормовую базу для животноводства совхоз готовил не один год. И мы имеем теперь прекрасные культурные сенокосы. Они покриты сейчас густым зелёным ковром клевера и люцерны. Таких полей в совхозе 1200 гектаров. Из них 150 гектаров мы оставляем на семена, а остальные пойдут на сено. Нынешней весной мы подсеяли ещё 963 гектара трав. Это уже для будущего года. Всего по плану мы должны заготовить 18.400 центнеров сена и 13.800 центнеров сенольной массы. В этом числе мы заготовим специально для телят и поросят не менее двух тысяч центнеров витаминного сена. Сеновая мука — это отличный корм для молодяка. А мы имеем возможность готовить её у себя на мельнице до трёх тонн в сутки. Для начала сенокоса у нас всё готово. Десять конных и три тракторных сенокосилки отремонтированы, приняты комиссией и обеспечены необходимыми запасными частями. Для каждой сенокосилки у нас имеется по два ножа — один будет в работе, второй в точке или ремонте; штурвал тоже по два на каждую машину; кроме того, имеем запас сегментов и вкладышей. Всё это создаёт полную гарантию, что машины будут работать без единого часа простоя. Да и труд мы организуем таким образом, чтобы предотвратить простои. Руководить работой конных сенокосилок мы поставили опытного бригадира Дмитрия Ключанцева, много лет работавшего на сенокосилке. Организуется полевая мастерская для обслуживания этих машин. Там будут работать сесарь Валентин Миняев, кузнец Иван Стусило и топилищик Андрей Баранин. Конных граблей тринадцать. Они будут обслуживаться так же, как и сенокосилки. Б. КИНУ, старший агроном.

Скошу триста гектаров трав

Настёт самая ответственная пора заготовки кормов — сенокосилка. Если наш совхоз полностью обеспечит скот сеном — это значит, зима пройдёт благополучно. А сена нам надо немало, так как в этом году поголовье скота в совхозе значительно увеличилось. Сознавая это, я решил работать на сенокосилке только на один и скосить не менее трёхсот гектаров за 15 рабочих дней. Я уверен, что слово своё, как и всегда, сдержу и на свою машину полагаюсь, как и на самого себя. За весну я потрудился немало, вспахав колёсным трактором 295 гектаров. Головой план тракторных работ я уже перевыполнил на 30 гектаров и сэкономил горючего 18 центнеров. Моё обязательство — перерезать годовую норму в два раза. И я этого непременно добьюсь — дам на свой трактор шестьсот гектаров. Тракторист И. КОРЖОВ.

Сенных косячков? Решили остригать с них шерсть и пустить на производство стелек для подшивки валенок. Результат превзошёл самые смелые предположения. Из шерсти с этих косячков скатали и продали работчим 240 пар стелек. Кроме того, дали для совхозного производства порядка 400 пар. Беловский совхоз — большое, всесторонне развитое хозяйство. Сейчас здесь ощущается острый недостаток мешочных и эту проблему взялись разрешить женщины отделения «Алтайгорга». Придётся и ткацкое производство теперь на полном ходу, а сырьё будет. Совхоз посеял в этом году шесть гектаров льна и полтора гектара конопли. Часть этого посея выделается специально для отделения «Алтайгорга». Имеют алтайгорговцы и свой посев. Они почти в два раза перевыполнили план сева своего подсобного хозяйства: вместо тринадцати гектаров засеяли двадцать три. Маленький коллектив патриотов отделения «Алтайгорга», под руководством своей водителицы Марии Федосеевны Кузнецовой, делает большое дело, дело первостепенной важности — обеспечение рабочих товарищам широкого потребления. Они не ждут, когда им выделат фонды, привезут товары. У государства сейчас и без того много заботы о фронте, о Красной Армии. Эти фонды они создают на месте, своим упорным трудом. При отделении Алтайгорга теперь создан настоящий производственный комбинат. Зимой здесь была организована пошивочная меховых рукавиц — их сделано 550 штук. Открыто швейное производство; для рабочих скатано свыше 300 пар валенок. Женщины проявляют незаурядную изобретательность и часто из бросовых материалов делают ценнейшие вещи. Вот яркий тому пример: Мария Федосеевна достала несколько центнеров отходов шубного лоскута. Лоскуты большие годились на рукавицы. А что сделаешь из мало-



Спаянный коллектив

Коллектив Беловского свиновхоза, гдe директором тов. Небылицы, добился значительных успехов. Здесь повсюду, на любом из участков разнообразной хозяйственной деятельности образцы порядка. Люди точно и в срок выполняют задания. Строго соблюдение звеньевой системы организации труда как в животноводстве, так и в полеводстве принесло свои плоды. В совхозе каждый знает, что ему делать сегодня и завтра и каждый несёт строго ответственность за свой участок. Партийная организация, возглавляемая секретарём тов. Кузнецовой, последовательно ведёт массовую политико-воспитательную работу, организует коллектив на высокопроизводительный труд. Весенний сев совхоз закончил 21 мая и все работы провёл на высоком агротехническом уровне. Посеяно 1950 гектаров, вместо 1850 по плану. С 5 июня в совхозе завершены пропорциональные работы, на которых занято до ста человек. Уже очищено от сорняков 286 гектаров ржи и 26 гектаров пшеницы. Совхоз готов к сенокосилке. Отлично отремонтированы все тракторные и конные сенокосилки. Хорошо идет подготовка к уборке урожая. Все 11 комбайнов уже полностью отремонтированы. Больших успехов совхоз добился и в области животноводства. По четырем свиноводческим планам принята за пять месяцев выработка на 109 процентов. Получено 917 поросят и все они сохранены. За этот же период план принята крупного рогатого скота выработка на 191 процент и по мясному плану на 137 процентов. Дружно и организованно работает коллектив Беловского свиновхоза, Троицкого района. У него есть все возможности к тому, чтобы во Всесоюзном соревновании выйти победителем и занять одно из первых мест.

Комбинат

НА ПРИЛАВКЕ разложено до десятка различных сортов тканей. Это необычные ткани. На них нет фабричной марки; названия материй не установлены по строго принятому стандарту. Но суть не в названии. Суть в том, как появились здесь эти ткани. Было это в декабре прошлого года. Мария Федосеевна Кузнецова — заведующая отделением «Алтайгорга» при Беловском свиновхозе — решила организовать ткацкое производство. Но решить — одно, а сделать — другое. Для осуществления идеи не хватало ткацких станков, материалов, ткачих. Словом, не было ни рабочих рук, ни средств производства, ни сырья, без чего невозможно заложить никакое производство. Начались поиски. Мария Федосеевна побывала на квартирах домохозяек, ездила в соседние села к колхозницам. Из чулок, клadoв извлекались давно забытые, покрытые многолетней пылью, различные принадлежности ручных ткацких станков. Мелче, чем через две недели в чисто прибранном доме было установлено четыре ручных ткацких станка и оборудованы для основы. Теперь нужны были материалы, полуфабрикат. Мария Федосеевна добилась получения этого полуфабриката из отходов ткацких фабрик. Трое ткачих-домохозяек совхоза села за станки. Закрепел труд. Ткацкая фабрика в миниатюре заработала. Со станков слыли первые метры мануфактуры. Ассортимент тканей с каждым днём увеличивался. Ткацкий цех выпускал домотканую материю: трико различных сортов и расцветок, хлопчатобумажный трикотаж и другие ткани. Не было пока различных изделий. Но вскоре появились и они. Тут же, при ткацкой, в другой комнате Мария Федосеевна организовала прядильный цех. В ход пошла шерсть из овец.



НА СНИМКЕ: в пошивочной мастерской отделения «Алтайгорга». Закройщица О. П. АЛЕКСЕЕВА (слева) и заведующая производством К. Ф. ЗАЙЦЕВА. Фото Вл. Лейбмана.

Шерстяная пряжа годилась на уток, а на основу попроще использовали хлопчатобумажные нитки. Таким образом вышли новые сорта тканей, так называемые полушерстянки — в ёлочку и в косую полоску. Свыше шестисот метров выпустили уже новый цех различных тканей. Ткачихи работают с любовью, с задором. Особенно хочется отметить среди них Василису Тельманову, которая выполняет ежедневно до полутора норм... «А вот это наша швейная мастерская и визальный цех», — говорит Мария Федосеевна, приглашая нас зайти в просторное помещение. Заведующая производством Бесня Федоровна Зайцева знакомит нас со швейными, вязальщицами, показывая готовую продукцию. На вешалках аллюратно выглаженные мужские костюмы, пиджаки, дамские юбки и многое другое. Причем большинство этих вещей шито из материи своей местной марки. Большой ассортимент шерстяных вязаных изделий: блузки, джемпера, юбочки, детские костюмчики, мягкие тёплые шапки. Мастерская готовит и грубоватые рабочие костюмы и нарядные вещи, в которых не зарно шёлкнуть где-нибудь на вечер, в клубе, на гулянье. Швейный цех имел раньше всего две машинки, а теперь их уже семь. Швеи — преимущественно домохозяйки. Этот цех произвел одним только реставрационных работ на 29.000 рублей. Шиты сотни новых вещей: фуфак, костюмов, комбинезонов, халатов, белья для детских учреждений. Здесь же, в этой мастерской, переработаны 600 метров материи ткацкого цеха. Всё это делается для рабочих совхоза. Отделение «Алтайгорга» обеспечивает в первую очередь семьи фронтников и инвалидов Отечественной войны. В визальном цехе десять женщин. Все они прошли выучку на месте и теперь стали мастерами. Цех связал больше 250 невозможных вещей. В этом числе 42 шапки, 38 блузок, юбки, джемпера, шарфы, носки, перчатки. Немало тёплых вязаных вещей женщины отравили на фронт в подарок бойцам Красной Армии. При отделении Алтайгорга теперь создан настоящий производственный комбинат. Зимой здесь была организована пошивочная меховых рукавиц — их сделано 550 штук. Открыто швейное производство; для рабочих скатано свыше 300 пар валенок. Женщины проявляют незаурядную изобретательность и часто из бросовых материалов делают ценнейшие вещи. Вот яркий тому пример: Мария Федосеевна достала несколько центнеров отходов шубного лоскута. Лоскуты большие годились на рукавицы. А что сделаешь из мало-



По десять поросят на опорос

Я работаю свиноводкой на четвёртой ферме. За мной закреплено девять свиноматок. План случки и опороса первого полугодия я выполнила на сто процентов. В среднем, за пять месяцев этого года, на каждый опорос я получила по 10 поросят. Все они сохранены. Сейчас при девяти свиноматках я имею 90 поросят, а план прихода на 1944 год — 129 поросят. Таким образом головой план мной уже выполнен на 70 процентов. Я приложу все усилия к тому, чтобы значительно перевыполнить план и получить на каждую свиноматку не менее 20 детёнышей поросят.

Я вырастила 2500 телят

Вот уже пятнадцать лет, как я работаю телятницей. Всеми лет я проработала в Троицком свиновхозе, где вырастила около тысячи телят, и восьмой год работаю в Беловском свиновхозе. Здесь я приняла и вырастила полторы тысячи телят. Только за прошлый год я вырастила 217 телят. Работаю в телятнике профлактористкой. Эта работа требует исключительного внимания, споры и умения. Ведь от неё всегда зависит нормальное развитие телёнка. Слабожизненные, бывают недоноски, а их надо вырастить. Самая большая часть телятницы — это не допустить падежа, вдохнуть в слабую, чуть тлеющую жизнь силу. Часто это не так легко. Разводиться здесь — смерти подобно. Спасает любовь к делу, приобретённый опыт и знания. За 15 лет своей работы я пережила много случаев падежа. Только очень слабожизненных и недоносков мне иногда не удавалось выводить. За всё время у меня таких телят пало не более пяти голов. Да и те в большинстве своём падали за тот период, когда у меня ещё не было достаточного опыта. Работаю я умею выводить из очень трудных положений. Так, года три тому назад, был такой случай. Родился недоносок бычьего веса в шесть килограммов, которого я и прозвала «малышкой». Все уверяли, что бесполезное дело я затеяла, чтоб выводить такого бычка. А я всё же не унывала. Продержала его два месяца в шубе, поддерживала искусственным питанием через соску и поила через каждые два часа. Ухаживала и шлепала его, как маленького дитя. После шубы продержала его у себя ещё три месяца. И что же вы думаете — всё таки выжила и сдала его весом в 60 килограммов. Был и такой случай в этом году. Родился недоносок без шерсти. Весом тоже не ахти сколько — восемь килограммов. И тоже мало кто верил, что я его вырашу. С месяц я его протерла в шубе, поила через каждые два часа. Продержала два месяца и сдала вполне нормальным при весе в 48 килограммов. Были случаи, когда к слабым детёнышам жаровым применялось хирургическое вмешательство (козарево сечение). Из восьми удачных случаев такого питания у меня не было ни одного случая падежа. Все восемь телят я передала в разные сроки весом до 45 килограммов. Я люблю своё дело, безраздельно отдаю ему всё своё время, и так уже к нему привыкла, что считаю его частью своей души. Мой опыт помогает мне. Как только передат мне телёнка, я уже вижу в нём, что с ним делать, как за ним ухаживать. Домогонетия практика выработала во мне индивидуальный подход к каждому телёнку. Отправляя их в сенокосилку, я беру с собой профлактористку. Ничто не может нарушить распорядка дня. Это обеспечивает успех моей работе. Меслечный план привёс телят я всегда перевыполняю. Так, в мае, вместо 190 килограммов привёс по плану, я сдала 460 килограммов. За пять месяцев этого года при 68 отёлах я приняла и вырастила 68 телят! До конца года я передам не менее 160 телят и не допущу ни одного падежа. Телятница Федора СКОРЦОВА.

По Советскому Союзу

33.876 тысяч рублей в фонд обороны Родины

ВОРОШИЛОВГРАД. Трудящиеся области за 4 месяца собрали на вооружение Красной Армии свыше 33.876 тысяч рублей. Кадиевские комсомольцы внесли 500 тысяч рублей, отработавшие железнодорожники — 424 тысячи, рабочие завода имени Ворошилова — свыше 250 тысяч. Широким потоком поступают средства от рабочих комсомольцев, служащих. Значительные суммы вносят в фонд обороны и члены забойных Красной Армии тов. Панаевский и другие. В настоящее время в фонд обороны внесено 30 тысяч рублей, комсомольцы Назарово (Мелеузовский район) и Лободов (Покровский район) по 60 тысяч рублей.

Экономлено более 60 тысяч тонн угля

Заместитель главного энергетика Кировского завода тов. Петров и доктор технических наук тов. Соколов предложили использовать отработанный пар для подогрева воды в банях, прачечных и других бытовых учреждениях. Это предложение было проведено в жизнь и экономлено заводом тысячи тонн угля каждый месяц. Этот опыт натолкнул энергетиков-кировцев на мысль — использовать отработанный пар для отопления всего завода. В короткий срок они оборудовали станцию отработавшего пара, провели необходимые переделки отопительной сети. Сейчас подведены итоги этой работы за зиму 1943—1944 гг. Таким путём завод сэкономил свыше 60 тысяч тонн угля.

Одесса восстанавливается

Быстрыми темпами налаживается нормальная жизнь в Одессе. В городе уже функционируют 4 больницы, 3 родильных дома, 17 поликлиник, 7 амбулаторий, 14 детских консультаций, много других медицинских учреждений. Открылось 75 средних и начальных школ. Возобновились занятия в государственном университете и в 7 институтах. В городе работает 5 театров; подготавливается к открытию городской парк культуры и отдыха им. Шевченко.

120 домов отдыха и санаториев

Начался летний сезон в здравницах ВЦСПС. По бюджету государственного социального страхования отпущено на содержание домов отдыха и санаториев 228 миллионов рублей. В нынешнем году будут работать не менее 120 профсоюзных домов отдыха и санаториев. Они расположены близ промышленных центров страны. Квалифицированные лечение и отдых получают сотни тысяч рабочих.

Всероссийный смотр советской эстрады

Комитет по делам искусства организует в июле в Москве всесоюзный смотр лучших советской эстрады за время Великой Отечественной войны. В смотре, который будет проводиться в эстрадном театре «Ормитаж», выступят коллективы Угёсова, Шульженко, Райкина, ансамбли Грузии, Казахстана, Киргизии и другие.

Стихи о городе-герое

МОСКВА. Вышел в свет сборник стихов и прозы Ольги Вергойцы «Ленинград». Имя мужественной поэтки-шестилетки хорошо известно советским читателям. В тяжёлые дни блокады Ольга Вергойца оставалась в Ленинграде и своими стихами воодушевляла защитников героического города. В сборнике помещены стихи, охватывающие два периода в жизни города — герою: суровую зиму и лето 1941—42 гг., и радостные дни наступления Красной Армии.

ИЗВЕЩЕНИЕ

12 июня, в 8 час. 30 мин. вечера, в горпарткомитете состоится городское совещание председателей ФЭМК предприятий, учреждений и школ, секретарей комсомольских организаций, руководителей художественной самостоятельности по вопросу о состоянии художественной самостоятельности и задачах в социалистическом соревновании городов Алтайского края. Приглашаются билеты получать в райкомхозах партии.

Зам. ответственного редактора С. ОБУХОВ.

Алтайский краевой государственный драматический театр.

Сегодня вечером — Осада Лейдена. Начало в 8-30 веч.

Кинотеатр «Родина»

В голубом зале новый звуковой американский документальный фильм «Битва за Россию». В розовом зале звуковой художественный фильм «Март-апрель». В программе новые киножурналы. Сеансы: 3, 5, 7, 9, 11 час.

Кинотеатр «Октябрь»

Днём демонстрируется звуковой художественный фильм — Неуловимый Ян. Сеансы: 3, 4-30. Касса с 2 час. дня. Вечером: звуковой художественный фильм — Мясораз. Сеансы: 6, 8 и 10 часов. Касса с 3 час. дня.

Алтайская краевая филармония

Помещение крайдрамтеатра. Поведавшие 12 июня — Два концерта. «Курьят Сталинской премии». Народный артист РСФСР Михаил Иванович ЖАРОВ. Артисты кино: Л. В. Пеликовский, О. Квинтисидзе, С. Суккевич, В. Косанова. Начало 1 концерта в 8 час. 30 мин. вечера, 2-го концерта — в 11 час. 15 мин. вечера. Билеты продлятся.

ГОСПИАН

с 13 июня. Большие приросты производства, поощрение новой программы, attraction дроссированных моделей, дроссированных Т. и Т. Сидоркины. Начало в 9 час. вечера.

Барнаульский городской сад.

Сегодня открытие летнего сезона. БОЛЬШОЕ ГУЛЯНИЕ. В голубом театре: Вечер вольеры и астралы артистов Ленинградского театра им. Пушкина и Ленинградского филармония, при участии Ив. Вольского.